

# 用故事点燃爱国热情

## 首届四川省“爱我国防”宣讲大赛总决赛举行

□袁小龙 刘晓东 本报记者 吕婕文 / 图

近日，首届四川省“爱我国防”宣讲大赛总决赛在绵阳梓潼“两弹城”举行。来自全省62组145名选手用声音传递国防观念，用故事点燃爱国热情，汇聚新时代强国强军磅礴力量。

本次大赛共设专业组和志愿组两个组别，参赛选手既有退役军人、红色景区讲解员，还有基层干部、教师、媒体从业人员、大中小学生等。

参赛选手们在属于自己的8分钟时间里，紧扣“爱我国防”主题，从历史事件、家国情怀、时代担当、青年责任等角度，以小切口映射大主题，以小故事展现大情怀，深情讲述个人对国防建设的理解和思考，用最真挚的感情讲

歌情系国防、献身国防的先进典型，抒发了用实干担当报效祖国的满腔热情，唱响了关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的时代主旋律。

在志愿组比赛中，梓潼县文化馆吴仙的宣讲很是亮眼，作为“两弹一星”精神宣讲团成员，他以《以声音为枪，为国防发声》为题，通过“两弹一星”元勋郭永怀的感人事迹，讲述了国防先驱们宁可牺牲也要铸大国重器的担当。

走下舞台，吴仙的心情很激动。“作为一名‘两弹一星’精神宣讲团成员，我觉得可以把自己的声音当作一把钢枪，把很多跟国防相关的故事讲述给大众听。”吴



仙说，特别是现在的学生群体，很需要这样的国防教育。

精彩的宣讲比赛既是一场视听盛宴，也是一次精神洗礼。一场

场宣讲、一段段鲜活的故事，在选手们的真情流露中持续感染着每一位观众，热泪伴着掌声成为现场一道别样的风景。

## 暖心服务 让残疾人共享美好生活

### 四川天府新区开展2024年“零距离·精准康复”残疾人辅具评估工作

□本报记者 胡斌

辅助器具适配是帮助残疾人补偿、改善功能，提高生活质量，增强社会生活参与能力的最基本、最有效的手段之一。为确保全区有辅助器具需求的残疾人全部评估适配到位，实现残疾人精准康复，近日，四川天府新区社区治理和社事局在全区范围内开展2024年“零距离·精准康复”残疾人辅具评估工作。

本次辅具评估采取“集中评估+入户评估”两种方式进行。在集中评估现场，由专业技术人员进行详细检查，了解每一位残疾人的身体状况和生活自理情况，根据评估结果和残疾人实际需求，开展综合评价和辅具适配。对行动不便的重度残疾人，采取入户评估的方式，减轻残疾人的负

担和风险，让特殊困难残疾人享受到更加便捷暖心的服务。

据了解，此次活动共计为400余名残疾人进行了辅具适配评估。通过评估，提供了更加精准化、专业化、便捷化的辅具适配服务，让残疾人及时申请到适合自己的辅助器具，进一步提高残疾人的生活质量，方便残疾人的日常生活。

四川天府新区社区治理和社事局相关负责人表示，该局将坚持推进残疾人关爱服务社会动员体系建设，努力扩大残疾人精准康复工作的社会覆盖面，增进全社会对残疾人辅具适配工作的认识和理解，进一步增强尊残扶残助残意识，营造共建共享共创美好生活的良好氛围。

## 广元市苍溪县：“果-粮”复合种植 助农增产增收

□张俊 王楠 本报记者 魏彪

近年来，广元市苍溪县认真践行大食物观，大胆探索多种粮经复合种养模式，统筹推进粮食稳产保供和特色优势产业发展，既盘活了土地资源，富了粮仓，也鼓了村民的“钱袋子”，实现稳粮增收两不误、双提升。

当前，正是小麦成熟收获的时节。在亭子镇长江村集体经济产业园里，一颗颗梨子挂满枝头的雪梨树下，麦穗飘香，一片金黄，村民正穿梭其中，忙着收割成熟的小麦。

村民张桂华在梨园里种了五六亩小麦，已经套种了2年，这几天正是抢收小麦的好时节，小麦的产量和质量都让她感到高兴。

沿着嘉陵江边顺流而下，在园区的另一边，村民正在收割完小麦的园区里进行梨树套袋、疏果等工作。通过“果粮”套作种植模式，既能保证粮食生产面积，又能有效减少果园间杂草，增加土壤有机质含量，优化果园生态，降低病虫害发生。

使用效率，还能促进特色产业的健康发展。

据悉，苍溪县亭子镇目前共发展特色产业红心猕猴桃3600余亩，苍溪梨4100余亩，柑橘等小水果1000余亩。通过粮经复合种植模式，既盘活了土地资源，富了粮仓，同时，也整合了农村零散土地和人力资源，不但发展了农业产业，还带动了周边广大农户增收致富。

“我们在全镇产业园推行粮经复合种植模式，不仅极大地提高了土地利用效率，在稳定粮食作物种植面积的基础上，进一步实现了粮食作物和经济作物的双增收。园区实现了户户粮食不减产，特色产业每亩增收一万元的目标。”亭子镇党委副书记、镇长纪晓燕说道。

作为全国粮食生产先进县、中国农产品优势区，苍溪县探索推行“果粮菜药”套作种植。立足红心猕猴桃、苍溪雪梨种植面积大、果园多的实际，大力推广“猕猴桃（大豆、豌豆）、梨粮（小麦、大豆）、果药、果菜套种和田间套作”等模式，实现粮经发展两不误，果粮、果药、果菜套种38.1万亩，亩均产粮1000斤，亩均综合产值达1.2万元。

## 巴中市平昌县：家门口的优质医疗 让群众有“医”靠

□李柯学 本报记者 丁明海

近日，记者从巴中市平昌县了解到，该县以加快建设“川东北地区医疗中心”为目标，致力于改善就医感受，提升患者体验，让群众在家门口就能享受到优质的医疗服务。如今的平昌县，医疗卫生事业正展现出蓬勃的活力。

专家下沉成为推动医疗水平提升的重要力量。四川大学华西医院等知名医院的专家们来到平昌，通过“组团式”帮扶，不仅带来了高超的医术，更培养了本土专家，让医疗技术不断升级。在这里，以前未开展的手术得以开展，门诊量也显著增长。

专科建设为医院发展注入了新动力。在专家团队的指导下，平昌县

各医院在多个科室取得了质的提升，填补了技术空白。同时，通过与大医院的合作，专科联盟得以建立，进一步促进了医疗资源的优化整合。

双向转诊机制的建立则打通了患者就医的新渠道。县域紧密型医共体让患者在最短时间内得到有效救治，危急重症患者通过绿色通道及时转诊，疑难疾病患者通过会诊得到妥善处理，手术在无法开展时能邀请专家现场指导，极大地方便了患者，也减轻了患者的就医负担。

平昌的医疗卫生事业正不断发展，为群众的身体健康提供坚实保障，让人们在“医”靠中享受健康生活。

## 达州市达川区医保局：医疗通办 暖心惠民

□吴满 本报记者 蒋永飞

“现在办理医保业务再也不需要两地跑了，在家门口就能办理医保事项，真是太方便了。”达州市渠县参保居民徐女士对医保“全市通办”大加赞赏。

近日，徐女士因外伤到达州市骨科医院住院治疗，由于其姓名与医保系统、社保卡和身份证上的信息不一致，无法办理入院登记。抱着试一试的心态，她来到达川区医保大厅，没想到几分钟就办理完毕。

“现在办事太方便了，还帮我节约了成本。”徐女士边说还边掰起指

头算起了账，坐火车往返达州和渠县要花几十块钱，请一天护工护理病人还要100多元，加起来至少节约成本近200元。

据了解，自2023年11月全市全面推进医保政务服务“市内通办”以来，达川区医保大厅受理、办理跨区域医保业务500余人次，大大方便了办事群众，减少了参保群众“多头跑”的情况。下一步，达川区医保局将进一步加强人员配置，拓展经办渠道，不断提升医保经办服务质效，为参保单位和群众提供更高品质的医保经办服务。

## 书香传廉韵 清风润初心

### 德阳市“‘读书思廉·清风相伴’读家书 听初心”活动举行

□廖小军 本报记者 李鹏飞文 / 图



为引导广大干部职工在书香廉韵中筑牢思想防线、坚守廉洁底线，近日，由德阳市纪委

监委、市委宣传部指导，市文旅局、市文旅行业党委主办，市图书馆、市图书馆学会、市广电学

会联合承办的2024“‘读书思廉·清风相伴’读家书 听初心”活动在旌阳区孝源里廉洁文化教育基地举行。

活动以舞蹈《春天的芭蕾》拉开序幕，随后，来自全市各地的诵读和文艺爱好者，结合各地区、行业、岗位特点，通过诵读、情景演绎、歌舞等多种形式，展示了全市上下思廉践廉、崇廉尚廉的良好社会氛围。

朗诵《可爱的中国》、朗读《毛泽东给毛岸英、毛岸青的信》、朗读《朱德给女儿朱敏、儿子朱琦的信》、朗读《罗荣桓给儿子罗东进的信》、朗读《我是谁》、朗诵《丰碑》……

在讲述者们的深情演绎下，一封封饱含深情的家书让大家汲取到无穷智慧和力

量，一个个发人深省的清廉故事，激励着在场观众把廉洁作为自觉行为和价值追求。

活动中，来自本土的书法家现场挥毫泼墨，以不同的书法字体为在场观众呈现墨宝“廉”字，并将作品赠送教育基地。

在场观众纷纷表示，将从这些廉政经典中汲取坚定理想信念的力量，增强抵御廉政风险的能力，进一步树牢底线意识，做到知敬畏、存戒惧、守纪律。

据悉，下一步，德阳市图书馆将不断擦亮“读书思廉·清风相伴”廉洁文化品牌，持续深化党风廉政教育活动，引导广大党员干部传递廉洁正能量，在全社会营造思廉、学廉、崇廉、倡廉、守廉的良好氛围。

## 守护“夕阳红” 撑起“健康伞”

### ——成都市青白江区弥牟镇公立中心卫生院免费开展老年人健康体检广受好评

□本报记者 康立维文 / 图

为更好服务辖区居民，提升居民群众的健康水平，增强辖区老年人获得感、幸福感和安全感，弥牟镇公立中心卫生院（以下简称：医院）自3月中旬至4月下旬开展65岁及以上老年人免费健康体检工作，受到辖区老年人的高度赞扬。

### 精心宣传组织 力求家喻户晓

医院高度重视老年人免费健康体检工作，公共卫生等相关科室精心筹备，制定了详细工作方案，抽调科室骨干人员，确保体检工作有序有力推进。

医院通过电话通知、微信发布、在小区和社区张贴通知及通过各村（社区）网格员通知等多种方式和途径，宣传老年人免费健康体检工作，力求家喻户晓，确保老年人都能感受到党和政府的关心关爱。

在社区院落、在乡村庭院，每一次体检现场，人潮涌动，热闹非凡，许多体检之后的老年人由衷赞叹：体检不仅免费，而且医生上门服务；感谢党和政府，感谢白衣天使。

### 热情周到服务 耐心答疑解惑

历时一个多月的体检，医院家庭医生团队不辞辛劳，他们开着体检车，带着各种仪器，为老年人提供全面体检服务。每一项检查都有医生亲自操作并签名确认，确保了体检的准确性和可靠性。老年人可以根据简易体检流

程表逐项完成检查，方便快捷。

与此同时，家庭医生还为老年人提供了健康指导和咨询服务。他们针对老年人提出的常见病、多发病预防诊治等问题进行了耐心解答，并根据现场检查情况给予相应健康建议，这样的服务让老年人感受到医护人员的专业、关心与温暖。

### 搭建交流平台 共享夕阳温馨

医院在体检工作中，坚持以人为本，想老年人所想，办老年人所需。在保证体检质量的前提下，医院把免费体检搭建起老年

人的交流平台。在体检过程中，许多老年人相互交流、分享彼此的生活经历与感受。对于许多独居的老年人来说，他们利用体检，结识了更多老年人，进而感受到了生活的热闹与温暖，共享夕阳温馨。

值得一提的是，医院还为老年人提供了免费的暖心早餐，让他们在体检之余也能感受到家的温暖。持续一个半月的老年人体检工作，是一件实实在在的民生工作、民心工程。弥牟镇公立中心卫生院多措并举，把这项民生实事做实做细做好，大力推进医防融合工作，受到老年人的广泛好评。